
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ EXECUTIVO DA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE TÊNIS DE MESA, 

realizada no dia 3 de julho de 2023, às 14 horas, pelo aplicativo de videoconferência Microsoft Teams®. Cumpridas as 

premissas de convocação, o Presidente Alaor Azevedo abriu os trabalhos, estando presentes o Vice-Presidente Vilmar 

Schindler, o Secretário Geral da CBTM, Sr. Pablo Ribeiro e Consultora de Governança, Ana Paula Terra; justificada a 

ausência da Diretora Geral, Jacqueline Godoy por razões médicas. Iniciados os trabalhos, Ana Paula Terra apresentou 

as propostas para participação da CBTM no ano de 2023, quanto aos seguintes programas: 1. GET, do COB; 2. Prêmio 

SDE, da Sou do Esporte; 3. Rating Integra, do Pacto Pelo Esporte; Ana Paula Terra informou que na próxima reunião 

apresentará os itens do GET cujo atendimento pode ser melhorado; quanto à 8ª Edição do Prêmio SOU DO ESPORTE, 

o prazo para inscrição começa no dia 10 e se encerra no dia 30 de julho. As novas regras foram assim resumidas pela 

Consultora: cada entidade pode escolher se inscrever para 1 ou mais dos 5 vetores. Os 5 vetores são: transparência, 

equidade, prestação de contas, integridade institucional e modernização; cada entidade poderá receber o Prêmio SDE 

- Melhores Práticas em um ou em todos os Vetores que eventualmente tenha se inscrito. Haverá, contudo, apenas um 

(1) vencedor por Vetor, que será escolhido dentre as 3 (três) Melhores Práticas finalistas por Vetor. A grande novidade 

é que, nesta edição, haverá uma classificação por nota mínima para o Prêmio SDE - Melhores Práticas: quem não 

contar com a nota mínima de 5,5 (cinco pontos e meio) em sua análise estatutária não segue para análise quanto aos 

demais critérios, gerando sua desclassificação imediata.  A Consultora propôs que a CBTM se candidate à premiação 

nos 5 vetores, o que foi aprovado por unanimidade, com a recomendação de que a entidade participe ainda como 

apoiadora institucional do evento. No que diz respeito ao Rating Integra, a Consultora informa que a CBTM recebeu o 

seguinte comunicado que informa o cancelamento da 3ª Edição: 

Prezades,  
Gostaríamos de agradecer a participação da Confederação Brasileira de Tênis de Mesa no segundo ciclo do Rating Integra e atualizá-
los sobre a iniciativa.  
Desde o lançamento do Rating Integra em 2018 estamos caminhando para aprimorá-lo. Durante essa jornada, contamos com a 
fundamental participação das entidades esportivas, para que, além de um instrumento orientador para o avanço da integridade, 
governança e transparência no ambiente esportivo, a ferramenta esteja alinhada com as boas práticas esportivas e com a realidade 
das entidades esportivas brasileiras.  
 Estamos muito gratos por contarmos com a Confederação Brasileira de Tênis de Mesa nesta caminhada!  
 Sobre o 2º ciclo  
Apesar do impacto que a pandemia trouxe à sociedade e consequentemente ao meio esportivo, continuamos unidos no mesmo 
objetivo e nossa intenção é fortalecer essa iniciativa cada vez mais, ouvindo as entidades e pensando juntos como podemos 
avançar.  O 2º ciclo do Rating Integra foi adaptado tendo em vista esse contexto e mesmo com as dificuldades que se apresentaram, 
reconhecemos a conformidade de 11 entidades de administração do esporte. Além da divulgação da lista, recentemente, o Pacto 
pelo Esporte realizou a abertura - da Plataforma Somos Esporte para a utilização destas entidades, com o intuito de aproximá-las 
das empresas patrocinadoras.   
 Sobre o 3º ciclo  
Ao longo do terceiro ciclo, o Pacto Pelo Esporte uniu forças com o Sport Integrity Global Alliance - SIGA e trouxe a oportunidade de 
analisarmos a viabilidade de uma ferramenta de avaliação internacional, unindo os aprendizados que tivemos com o Rating Integra 
nesses dois últimos ciclos, no contexto nacional, com o conhecimento de avaliação e do ambiente esportivo internacional do SIGA. 
Desta forma, optamos por cancelar o terceiro ciclo para que o comitê gestor do Rating Integra possa se dedicar na análise de uma 
possível integração entre as iniciativas.   
As entidades reconhecidas no segundo ciclo têm seu reconhecimento garantido até junho de 2024 período em que terão acesso 
aos benefícios relacionados ao reconhecimento público providos pelo Pacto pelo Esporte.  Informamos que o monitoramento 
continuará acontecendo e que se porventura as entidades esportivas não atenderem os requisitos previstos e inconsistências forem 
identificadas, o reconhecimento e os benefícios poderão ser suspensos, conforme previsto no regulamento.  
 Na certeza da sua compreensão diante o exposto, agradecemos novamente sua participação e engajamento.  
Em breve entraremos em contato com novidades!  
 Em caso de dúvidas, seguimos à disposição.   
At.te, Comitê Gestor do Rating Integra 

Tendo em vista o acima exposto, não precisamos apresentar qualquer documento este ano, exceto validar a 

representação da CBTM que passa a ser realizada pela Consultora Ana Paula Macedo Terra em substituição ao e-mail 

do Geraldo Campestrini. Deverá ser enviado um Ofício ao Rating Integra indicando o novo endereço eletrônico e 

demais dados cadastrais. 

A seguir, passou-se à proposta da Consultoria de Governança para realização em agosto, da II reunião Ordinária do 
Conselho de Administração durante o evento WTT Contender (Período: 07/08 a 13/08. Local: Arena Carioca 1 - Parque 



Olímpico da Barra: Av. Embaixador Abelardo Bueno, Barra da Tijuca, Rio de Janeiro), aproveitando a oportunidade em 
que todos os membros do CA estarão presencialmente na cidade do Rio de Janeiro; aprovado por unanimidade, que 
a reunião ocorrerá no período de 07 a 13 de agosto, mas em data e horário a definir, a ser adequado ao cronograma 
do evento, para que os Conselheiros possam, de fato, participar do evento esportivo, ficando a cargo da Consultora 
de Governança a identificação de temas prioritários a serem apresentados na reunião, já aprovada a inclusão das 
informações a respeito da participação na 8ª edição do SDE e a formalização do Comitê Científico - Confederação 
Brasileira de Tênis de Mesa (cbtm.org.br) da CBTM, bem como a atualização do planejamento estratégico da entidade 
para o ano corrente.  
Por último, a Consultora de Governança pediu aprovação para realizar uma revisão de número 5 no procedimento 
denominado “Tabela de Diárias, Ajuda de Custos ou Auxílio Convocação para Despesas em Viagem e Remuneração 
para Profissionais do Esporte e/ou Apoio”, cuja última modificação ocorreu em 20/10/2022 (revisão 4), de modo a 
atender a uma necessidade técnica dos projetos identificada pela Gerência de Seleções, que necessita realizar  
pagamentos de auxílio na modalidade “convocação para eventos nacionais”, no valor de R$71,00; a alteração foi 
aprovada por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, o Comitê Executivo encerrou os trabalhos às 15 horas. Vai por todos os presentes, 
assinada, seguindo a regulamentação da Medida Provisória nº 2.200-2/2001. 

Link para acesso da reunião no Microsoft Teams®:  https://teams.microsoft.com/l/meetup-
join/19%3ameeting_OWY0MGQ4NGMtZmNlMy00NjQ3LTgwZTktNTlkZjQ1NjZlNTE3%40thread.v2/0?context=%
7b%22Tid%22%3a%22426afb78-eb37-4e65-b6ed-b4c68f1a443b%22%2c%22Oid%22%3a%2207db006d-1c15-
49f9-af66-d32140f4951f%22%7d  

ASSUNTOS DELIBERAÇÕES 

APRESENTAÇÃO DA CONSULTORA DE GOVERNANÇA QUANTO ÀS 

PRIORIDADES PARA A ENTIDADE EM 2023, COM ÊNFASE PARA OS 

PROGRAMAS GET, 8ª EDIÇÃO DO SOU DO ESPORTES E RATING 

INTEGRA. 

 

Aprovado, por unanimidade: a 

candidatura da CBTM em todos os 5 

vetores da 8ª edição SDE e o envio de 

ofício ao Rating Integra para atualização 

cadastral. 

REALIZAÇÃO DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO DURANTE O EVENTO WTT CONTENDER (DATA DO 
EVENTO: 07/08 A 13/08. LOCAL: ARENA CARIOCA 1 - PARQUE 
OLÍMPICO DA BARRA: AV. EMBAIXADOR ABELARDO BUENO, BARRA DA 
TIJUCA, RIO DE JANEIRO. 
 

Aprovado por unanimidade, ressalvado 

a data exata e o horário, a definir, de 

acordo com o calendário esportivo. 

REVISÃO 05 DA TABELA DE DIÁRIAS, AJUDA DE CUSTOS OU AUXÍLIO 

CONVOCAÇÃO PARA DESPESAS EM VIAGEM E REMUNERAÇÃO PARA 

PROFISSIONAIS DO ESPORTE E/OU APOIO. 

Aprovado por unanimidade 

Estiveram presentes na reunião ordinária e assinam na forma eletrônica, seguindo a regulamentação da Medida 

Provisória nº 2.200-2/2001 os seguintes membros: 

Alaor Gaspar Pinto Azevedo - Presidente  
 

Vilmar Schindler - vice-Presidente 
 

Pablo Ribeiro- Secretário Geral  
 

Ana Paula Macedo Terra - Consultora de Governança 
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